

書面質詢

施家倫議員

就澳門市民到橫琴粵澳深度合作區就業發展提出書面質詢

全球疫情反覆，加上內地疫情防控規定，導致與澳門之間的簽注一直未能恢復如常，對本澳經濟帶來持續影響。澳門以旅遊博彩業為龍頭產業的復甦勢頭反覆，中小微企元氣大傷，本地民居失業率更升至4.3%新高位，令到社會產生強烈的焦慮感，以及期望加快推進經濟適度多元迫切感。

政府在今年施政報告中提及，深合區要為青年一代提供就業、創新創業的機會。行政長官曾於今年初到橫琴粵澳深度合作區進行調研時表示，要推動深合區凝聚人氣和發展需要。因此，作為澳門經濟適度多元發展重要支援的橫琴粵澳深度合作區，社會都期望能夠進一步為市民融入深合區、開拓就業新出路提供支援。

綜觀鄰近深圳前海今年初公佈的就業扶持措施，為香港的大學畢業生在前海全職就業，每月可獲5000元人民幣補貼，碩士及博士分別每月可獲7000元和1萬元人民幣，補貼期最長3年；於前海實習也有生活資助每月3000元，最多補貼6個月。同時，亦設立各種層次人員吸引措施，為香港市民到大灣區就業搭建新的發展平台。

事實上，早前深合區政府公佈關於澳門市民在深合區就業補貼辦法意見稿，當中對澳門市民在橫琴就業各項補助措施相比前海補貼更具吸引，受到社會十分關注及期望，期望政府能夠盡早出台並為市民創造新的就業前景。

為此，本人提出以下質詢：

1、橫琴粵澳深度合作區作為支援澳門經濟適度多元發展的重要平台，是澳門市民發展的新出路、新機遇，政府在施政報告當中提出深合區要為青年一代提供就業、創新創業的機會，請問政府在有關支持澳門居民融入深合區的就業、創業措施，預計何時能夠出台，當中內容如何？

2、行政長官曾表示，要推動深合區凝聚人氣和發展需要，因此，政

府未來會有哪些措施助力凝聚深合區人氣？特別在各種層次人員的引入方面，會有哪些優惠措施推出？